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ÚJ ROVAT: Volt egyszer egy... Iskolai és óvodai hírek3.o2.o 5-7.o

Ízelítő a tartalombólÍzelítő a tartalomból

Újabb pályázati nyeremény!Újabb pályázati nyeremény!

Varázslatos téli Balaton

Aranyosi Ervin: Január

Ebben az évben is ez az első hónap, 
sosem áll a sorban, a legutolsónak.

Új év születése a születésnapja,
mindig ő az első, s ez hidegen hagyja!
Harmincegy napot él rövid életében,
ám újra születik minden egyes évben.

Nevét a kapukról, átjárókról kapta,
ünnepléssel indul el az Istenadta!
Lassan alakulgat ilyenkor az élet,

tőle várunk mindig jól kezdődő évet.
Ő a leghidegebb hónapunk az évben,
ilyenkor bízhatunk egy kis hóesésben.
Újévkor reményt ad, s új kapukat kitár,
reménnyel kecsegtet minket a Január!

A “Külterületi utak fejlesztése című KAP-RD43-1-25” kód-
számú pályázaton településünk 139.759.434,- Ft-t nyert.
A támogatás célja: A kisléptékű infrastruktúra fejlesztések 
hozzájárulnak a vidéki településeken élők életminőségének 
javításához, a vidék lakosságmegtartó képességének erősí-
téséhez. Az egyes települések peremvidékein élő lakosság 
számára kiemelt fontosságú a földrajzi mobilitás elősegíté-
se, a munkába járás és a mindennapi élet megkönnyítése. Az 
alapvető infrastruktúrával való ellátottság elválaszthatatlan 
részét képezi a jó megközelíthetőség, ami közvetlenül járul 
hozzá a vidéki lakosság által igénybe vehető szolgáltatások 
biztos eléréséhez és az életminőség javulásához.

Takács Károly 
polgármester
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10 év után újra hó és jég lepte el a Balatont10 év után újra hó és jég lepte el a Balatont

NE FELEDJÜK!NE FELEDJÜK!A januári hétvégéken olyan jelenetek játszódtak le a Bala-
tonnál, amilyenekre télen évek óta nem volt példa: a part 
több pontján nyári hétvégéket idéző tömeg alakult ki, a 
parkolók megteltek, a jégre pedig tízezrek merészkedtek 
rá. A tartós hideg hatására befagyott tó villámgyorsan or-
szágos attrakcióvá vált. 

A Balatoni Turizmus Szövetség szerint mindez nem vé-
letlen: a szervezett programok, a szolgáltatói összefogás 
és a ritka természeti jelenség együtt teremtett valódi téli 
szezont a tónál. Ez a január megmutatta, hogy a Balaton 
télen is vonzó, és ha adottak a feltételek, a szolgáltatók és 
a vendégek együtt képesek életet vinni a tó környékére a 
főszezonon kívül is.  A 4 évszakos Balaton létezik, él!

Előkerültek a rég nem használt szánkók, overálok és kor-
csolyák és csillogó szemmel nézett körbe a téli balatoni 
tájon a legifjabb generáció. Hihetetlen volt szemtanújá-
nak lenni micsoda újdonság és öröm a mai gyerekeknek a 
hóemberépítés, a szánkózás vagy a jégen csúszkálás

Nem volt ez másként Balatonvilágoson sem, megteltek a 
hétvégi házak, apartmanok és a parti parkolók. Felejthe-
tetlen élmény, látvány és friss levegő volt a jutalma annak, 
aki 10 év után újra lement megnézni tó jegét … ez is a téli 
Balatonvilágos!

MD

A jégen való tartózkodás és közlekedés legalapvetőbb sza-
bálya, hogy a szabad vizek jegére csak akkor szabad lép-
ni, ha az kellő szilárdságú, nem olvad, illetve nem mozog. 
A gyakorlati tapasztalatok alapján az állóvizek jege akkor 
tekinthető kellő szilárdságúnak, ha vastagsága eléri, vagy 
meghaladja a 10 centimétert. 

A Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság tanácsai:
TILOS a szabad vizek jegén tartózkodni:
•	 éjszaka és korlátozott látási viszonyok között,
•	 járművel, a biztonságos munkavégzés kivételével,
•	 kikötők és veszteglőhelyek területén,
•	 folyóvizeken! 
 

A jégen tartózkodás szabályait, a jégbeszakadások miatt 
bekövetkezett balesetek megelőzése érdekében a ren-
dőrök fokozottan ellenőrzik. A szabályok megszegése 
miatt a rendőr, a közterület-felügyelő, a halászati őr és 
a hivatásos katasztrófavédelmi szerv erre felhatalmazott 
ügyintézője figyelmeztetést alkalmazhat, 5.000-50.000 
forintig terjedő helyszíni bírságot szabhat ki, vagy szabály-
sértési eljárást indíthat, melyben akár 150.000 forintig 
terjedő pénzbírságot is kiszabhatnak.

A balesetek megelőzése érdekében fogadják meg a Bala-
toni Vízirendészeti Rendőrkapitányság tanácsait!

forrás: police.hu
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Volt egyszer egy...Volt egyszer egy...

TRAUBISZÓDA

	 Januártól kezdve új sorozatot indítunk, mely a köz-
séghez kötődő volt, de már nincs: eseményekről, dolgok-
ról, tárgyakról stb.-ről szól. Mindezt azért tesszük, hogy a 
mai fiatalok ízelítőt kapjanak a községünk múltjáról, és az 
idősebbek pedig nosztalgiázhassanak. Visszaemlékezhes-
sünk a „régi szép időkre”, amikor még mozgalmasabb volt 
a település a működő cégektől (Badacsonyi Állami Gazda-
ság, Tsz, Club Aliga stb.).

Elsőként a Traubiszóda gyártásáról, indulásáról és sorsá-
ról szeretnék rövid áttekintést adni.

A termék története (élete) Ausztriában kezdődött, de iga-
zi diadalmenete Ma-
gyarországon érte el 
csúcspontját. Gyár-
tása 1971-ben kez-
dődött a Badacsonyi 
Állami Gazdaság /
BÁG/ balatonvilá-
gosi üzemében, de 
a magyar változat 
saját fejlesztéssel 
járt. Az ital aromáját 
Lenz Moser osztrák 
borász fejlesztette ki 
1954-ben, a név pe-

dig a német szőlő szóból származik. Aroma /must sűrít-
mény/ hozzáadásával készült ez a rendkívül kellemes ízű, 
savanykás, szőlő ízű, szénsavas üdítő, melyet zöld üveg-
ben palackoztak.
Mivel ebben az időben a devizával való fizetés nehézkes 
volt, a fizetés az üzem részéről a licenc használatáért és 
sűrítményért, ezért a gazdaság borral fizetett. Gyorsan az 
üdítőital-piac vezető terméke lett, több millió palack /150 
millió /év/ készült belőle, nemcsak hazai fogyasztásra, 

hanem főleg a szocialista országokba nagy mennyiséget 
exportáltak belőle.

	 Miért emlékezünk mi, balatonvilágosiak nosztal-
giával a Traubiszóda után?
Talán mert a község neve egybeforrt az üdítőital nevével, 
hozzánk kötődött, nagyobb és kisebb összejövetel, ren-
dezvény elképzelhetetlen volt nélküle, a gazdaság nagyvo-
nalúan adakozott a legyártott termékből a résztvevők szá-
mára. Ezeket a mozzanatokat még ma is sokan emlegetik.

	 Változás következett be a rendszerváltás után.
Kijelenthetjük, hogy megszűnt a termék „diadalmenete” 
ettől az időtől kezdve. Egészen 1990-től 2010-ig tartott ez 
az állapot. A privatizációt követően több cég is követelte 
a gyártási jogokat. A balatonvilágosi üzemet a Traubi Hun-
gária /Salamon Berkovitz vezetésével/ szerezte meg, míg 
a márkanevet és a licencet a debreceni Ráthonyi Kft vásá-
rolta meg az eredeti osztrák tulajdonostól. Hosszú ideig 
tartó jogviták kezdődtek a márka tulajdonjogával kapcso-
latban, több cég is igényt tartott a márkanévre is. 

	 Itthon /Balatonvilágoson is/ az ital vesztett nép-
szerűségéből.
Az elhúzódó jogi procedúrák miatt Balatonvilágoson telje-
sen megszűnt a sok magyar ember gyerekkorának jelleg-
zetes ízvilágú üdítőitalának gyártása 2010-ben.
A szövevényes jogviták miatt 2018-ban végleg eltűnt az 
ital a hazai boltok polcairól, mivel a debreceni Ráthonyi 
Kft. felszámolás alá került.

	 Még nincs vége!
2025 márciusától a Márka Üdítőgyártó Kft.  felsőolajosi 
üzemében 3 ízben 
került gyártásra a 
Traubi, s leginkább 
a Lidl üzleteknek a 
polcairól vásárolha-
tó meg napjainkban. 
Már olyan nagy ke-
reslet valószínűleg 
nem lesz iránta, mint 
a kétezres években 
volt, legalábbis a mi 
korosztályunk részé-
ről, s a fiatalok is na-
gyon sokféle italból 
válogathatnak.

Sajnáljuk, mert jó 
márka volt!

dr. Nagy Miklósné



Világosi Hírmondó2026.január 4.oldal

Magyar Tudomány Éve 2026Magyar Tudomány Éve 2026

Februári programajánlóFebruári programajánló

Az Országgyűlés döntése alapján Magyarország a 2025-ös 
és 2026-os évet a „Magyar Tudomány Éveként” ünnepli, 
a Magyar Tudományos Akadémia és annak Könyvtára ala-
pításának 200 éves évfordulójának alkalmából. Az ünne-
pi eseménysorozat célja a magyar tudomány, kutatás és 
innováció kiváló eredményeinek bemutatása, valamint 
a magyar tudományos közösség nemzetközi szerepének 
megerősítése.
A programsorozat az MTA elmúlt 200 évének történeté-
be is betekintést nyújt. Célja a tudomány szépségének 
és hitelességének bemutatása, valamint a magyar inno-
vációs eredmények gazdasági hatásának felvázolása. Az 
események különös figyelmet fordítanak a magyar tudo-
mány külföldi szereplőinek értékteremtő tevékenységére, 
melyeket mind történelmi, mind kortárs perspektívában 
mutatnak be.
A „Magyar Tudomány Éve” országszerte számos tudo-
mánynépszerűsítő rendezvényt és élményalapú progra-
mot kínál, amelyek a széles közönség számára is elérhető-

vé teszik a tudományt. A tervezett események célja, hogy 
bevonják a helyi közösségeket, lehetőséget adva a falvak 
és vidéki városok lakóinak, hogy közelebb kerülhessenek a 
tudomány világához.
Érdemes nyomonkövetni a programokat a https://www.
tudomanyeve.hu/ oldalon.
Tudomány és a Balaton:
Új, közérthető tudományos felület indult a Balatonról, 
amely bepillantást enged abba a háttérmunkába, amely 
a tó megóvását szolgálja. A HUN-REN Balatoni Limnoló-
giai Kutatóintézet kezdeményezésére elindult a Balaton-
kutatók oldal, ahol a balatoni kutatók videókban, podcas-
tokban és képes tartalmakban mutatják be mindennapi 
munkájukat és eredményeiket. Az oldalon terepen készült 
videók, beszélgetős podcastok és látványos, interaktív ga-
lériák várják az érdeklődőket. Megjelennek az „Invázió a 
tetthelyen” című terepi felvételek, a „Kutatók akcióban” 
sorozat képei, valamint előadások és szakmai események 
visszanézhető anyagai is. A kezdeményezés egyik legfon-
tosabb célja, hogy a Balaton kutatásának mindennapjai 
és legfrissebb eredményei ne csak a szakemberekhez, ha-
nem a szélesebb közönséghez is eljussanak, erősítve ezzel 
a tó iránti felelősségtudatot.
https://balatonkutatok.blki.hu/

/MD szerk. online forrásfelhasználással/
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Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola HíreiBalatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola Hírei

Színházi élmény Budapesten

Iskolánk felső tagozatos tanulói közös kulturális progra-
mon vettek részt a közelmúltban. Ellátogattunk a Buda-
pesti Operettszínházba, ahol megtekintettük a Notre Da-
me-i toronyőr című nagy sikerű előadást.

A látványos díszletek, a kiváló zenei megoldások és a szí-
nészek lenyűgöző játéka maradandó élményt nyújtott a 
diákok számára. A történet nemcsak szórakoztató volt, 
hanem fontos erkölcsi és emberi értékeket is közvetített.

A tanulók élményekkel gazdagodva, lelkesen és sok új be-
nyomással tértek haza. Az ilyen programok hozzájárulnak 
kulturális ismereteik bővítéséhez és a színház iránti érdek-
lődésük elmélyítéséhez.

Lázár Ervin Program 2025.

Az idei tanévben iskolánk tanulói a Lázár Ervin Program-
nak köszönhetően ismét kulturális élményekkel gazdagod-
hattak. A program keretében a diákok ingyenesen részt 
vehetnek színházi előadásokon, hangversenyeken, tánc
előadásokon és más művészeti eseményeken.
A program célja, hogy megmutassa: a kultúra öröm, él-
mény és mindenkié.

Sok tanuló számára ezek az alkalmak jelentik az első talál-
kozást az élő művészettel. 
A tanév első felében az alábbi előadásokat láthatták ta-
nulóink:

•	 6-7. osztály Petőfi percei irodalmi előadás
•	 8. osztály Csongor és Tünde Nemzeti Színház, Budapest
•	 4-5. osztály Kérem a következőt! – Dr. Bubó Petőfi Szín-

ház, Veszprém

A programsorozat a 2. félévben folytatódik.
Reméljük a gyerekek maradandó élményeket szereztek, 
amelyekre később is szívesen emlékeznek vissza!

Hollósi Éva LEP-koordinátor
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A Bolyai Természettudományi Csapatversenyen két 3. osz-
tályos csapat indult iskolánkból. Mindkét csapat rendkívül 
jól teljesített! A „Természet Angyalai” lány csapat a 2. he-
lyezésével bejutott a Kaposváron megrendezésre kerülő 
országos döntő írásbeli fordulójára. Hurrá! Nagyon szur-
kolunk nekik, hogy ott is ilyen kiemelkedően teljesítsenek!

Kis természettudósaink:
2. helyezett TERMÉSZET ANGYALAI:
•	 Baumann Léna 
•	 Dudás Anna
•	 Csomós Borka
•	 Kovács Klaudia

Nagyon büszkék vagyunk!!!

9. helyezett NEVETŐ METEOROK:
•	 Vései Ádám
•	 Gaál Sebestyén József
•	 Takács-Pirger Dominik
•	 Nagy Ambrus

Gratulálunk a gyerekeknek és felkészítő tanáruknak, Ga-
lamb Zsuzsanna tanító néninek!

Szabó Rita
intézményvezető
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Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda HíreiBalatonvilágosi Szivárvány Óvoda Hírei

Szivárvány a Magasparton – ahol a természet és a 
közösség neveli a jövőt

	 A Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda egy 75 fé-
rőhelyes, három csoporttal működő, homogén életkorú 
csoportokat nevelő intézmény, ahol a gyermekek biz-
tonságos, szeretetteljes és inspiráló környezetben tölt-
hetik mindennapjaikat.
Óvodánk egyik legnagyobb értéke különleges elhelyez-
kedése. Balatonvilágos Magaspartján, csodálatos ter-
mészeti környezetben található, közvetlenül az általános 
iskola szomszédságában. Ez a központi, mégis termé-
szetközeli fekvés kiváló lehetőséget biztosít arra, hogy 
pedagógiai programunkban kiemelt hangsúlyt kapjon a 
környezeti nevelés, a természet tisztelete és a fenntart-
hatóságra nevelés. A gyermekek már óvodáskorban, él-
ményszerű tapasztalatokon keresztül ismerkednek meg 
a környezettudatos szemlélettel. Az óvoda tágas, árnyas 
fákkal övezett udvara, korszerű játékai, valamint világos, 
szellős és folyamatosan megújuló csoportszobái kiváló 
feltételeket biztosítanak a mindennapi nevelőmunká-
hoz. A Fenntartóval való jó együttműködés lehetővé 
teszi, hogy tárgyi eszközeink és felszereltségünk folya-
matosan fejlődjön.
Intézményünk egyik nagy terve és célkitűzése, hogy a 
következő nevelési évben elnyerje a Zöld Óvoda címet. 
Ennek érdekében évről évre tudatosan készülünk, hi-
szen a cím elnyerése egy összetett kritériumrendszer-
nek való megfelelést igényel. A jelenlegi nevelési év so-
rán számos programunk, eseményünk és a mindennapi 
óvodai tevékenységek is ezt a célt szolgálják. A pályáza-
tot a nyári időszakban tervezzük benyújtani, és bízunk 
benne, hogy a következő nevelési évtől a Balatonvilágo-
si Szivárvány Óvoda már zöld óvodaként büszkélkedhet. 
A környezeti nevelés tudatos megvalósításán intézmé-
nyünk „Zöldülj!” szakmai munkaközössége is aktívan 
dolgozik, amelynek tagjai az óvoda óvodapedagógusai.

Óvodánk dolgozói lelkesek, fiatalosak és lendületesek, 
nyitottak az új módszertani megoldásokra, és minden 
lehetőséget megragadnak arra, hogy a gyermekek ér-
deklődését felkeltsék és hosszú távon is fenntartsák. 
Célunk, hogy a gyerekek játékosan, színes élményeken 
keresztül tanuljanak, miközben kíváncsiságuk és kreati-
vitásuk folyamatosan fejlődik.
Intézményünk nagy hangsúlyt fektet a családokkal való 
együttműködésre is. Ősztől őszig számos közös progra-
mot kínálunk: családi tökfaragás, bográcsfőző verseny, 
sportdélután, adventi vásár, Márton-napi lámpás felvo-
nulás, közös kirándulások, apák napja, valamint óvodai 
jótékonysági bál. Ezek az alkalmak erősítik a közösséget, 
és lehetőséget teremtenek arra, hogy a szülők egymás-
sal és az óvoda dolgozóival bizalmon alapuló, jó kapcso-
latot alakítsanak ki.
Kiváló kapcsolatot ápolunk a Szülői Munkaközösség tag-
jaival, akik aktív munkájukkal és támogatásukkal hozzá-
járulnak ahhoz, hogy a gyermekek minél több élmény-
hez jussanak.  Ebben a nevelési évben a szerevezésükkel, 
négy alkalommal utazó színház érkezik intézményünkbe, 
még emlékezetesebbé téve az ünnepeket és jeles ese-
ményeket. Rendezvényeink – mint a farsang, az adventi 
vásár vagy a jótékonysági bál – nemcsak közösségépítő 
erejűek, hanem anyagilag is segítik az óvoda fejlődését.  
Fontos számunkra a külső szakmai kapcsolatok ápolása 
is: jó együttműködésben dolgozunk a Mészöly Géza Ál-
talános Iskolával, a Pedagógiai Szakszolgálat munkatár-
saival, a védőnővel. Emellett számos délutáni, térítéses 
foglalkozást kínálunk – foci, néptánc, jóga, TSMT-torna, 
iskola előkészítő foglalkozás– a gyermekek számára. 
Nagycsoportosaink pedig ingyenesen vehetnek részt a 
Nemzeti Úszóprogramban, heti egy alkalommal, teljes 
felszereléssel és térítésmentes szállítással. 

Szeretettel hívjuk a leendő kis óvodásainkat és az ér-
deklődő szülőket Ovi-hívogató programunkra, 2026. 
március 24-én, kedden, 9.00–11.00 óráig.

Az Ovi-hívogató alkalmával a gyermekek és szüleik be-
pillantást nyerhetnek az óvoda mindennapjaiba, megis-
merhetik a csoportokat, a dolgozókat, betekinthetnek a 
csoportok életébe, és természetesen egy meglepetés-
sel is készülünk számukra.
A Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda egy olyan hely, ahol 
a természet közelsége, a közösség ereje és az elhivatott 
dolgozók munkája együtt formálja a gyermekek jövőjét.
Szeretettel várjuk a leendő óvodásokat és az érdeklődő 
szülőket – keressenek bennünket bizalommal! 

Szöllősi Erika
igazgató
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